## AREA AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI

Servizio Affari generali

Anno 2024
Tit. II
Cl. 1
Fasc. 2024-II/1.1
N. Allegati
Rif.

mb/FC/MC

Oggetto: Nomina a Prorettore vicario del prof. Umberto Piarulli per sei anni a decorrere dal 1º novembre 2024

#### LA RETTRICE

### Premesso che:

- con Decreto 9 febbraio 2024, n. 129, il Decano del Corpo accademico ha indetto le elezioni del Rettore dell'Ateneo per il sessennio 2024-2030;
- la prof.ssa Maria Pierro ha presentato in data 3 maggio 2024, prot. n. 46124, la candidatura alla carica di Rettore dell'Università degli Studi dell'Insubria per il sessennio 2024-2030, nella quale è stato indicato il prof. Umberto Piarulli quale Prorettore vicario;
- il prof. Umberto Piarulli ha reso una dichiarazione di accettazione della candidatura a Prorettore vicario, allegata alla predetta candidatura della prof.ssa Maria Pierro;
- in data 2 luglio 2024 si è svolta la prima votazione con raggiungimento del quorum per la validità della votazione e del quorum per la validità dell'elezione a favore della prof.ssa Maria Pierro;
- con Decreto Ministeriale 7 agosto 2024, n. 1164 la prof.ssa Maria Pierro è stata nominata Rettrice dell'Università degli Studi dell'Insubria, per sei anni, a decorrere dal 1° novembre 2024;

Vista la legge 30 dicembre 2010, n. 240 "Norme in materia di organizzazione delle università, di personale accademico e reclutamento, nonché delega al Governo per incentivare la qualità e l'efficienza del sistema universitario" ed in particolare l'art. 2 relativo a Organi e articolazione interna delle Università;

Visto il Decreto Ministeriale 7 agosto 2024, n. 1164;

Richiamato lo Statuto di Ateneo, in particolare l'art. 16;

Richiamato il Regolamento Generale di Ateneo, in particolare l'art. 2;

Verificato che il prof. Umberto Piarulli è un professore ordinario a tempo pieno e che assicura sei anni di servizio prima del collocamento a riposo;

Preso atto che il Consiglio di Amministrazione dell'Ateneo non ha ancora provveduto alla determinazione del compenso spettante al Rettore e al Prorettore vicario ai sensi del DPCM 23 agosto 2022, n. 143;

Considerato opportuno provvedere alla nomina del prof. Umberto Piarulli quale Prorettore vicario dell'Ateneo e rinviare l'erogazione del compenso a seguito dell'adozione del provvedimento di determinazione dei compensi da parte del Consiglio di Amministrazione dell'Ateneo;



Via Ravasi, 2 – 21100 Varese (VA) – Italia Tel. +39 0332 21 9048 - 9034 - 9035 - 9044 - 9045 - 9052

Email: affari.generali@uninsubria.it - PEC: ateneo@pec.uninsubria.it

Web: www.uninsubria.it

P.I. 02481820120 - C.F. 95039180120



# AREA AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI

Servizio Affari generali

### **DECRETA**

- 1. di nominare il prof. Umberto Piarulli, professore ordinario afferente al Dipartimento di Scienza e Alta Tecnologia, Prorettore vicario dell'Università degli Studi dell'Insubria, per sei anni, a decorrere dal 1° novembre 2024;
- di incaricare il prof. Umberto Piarulli quale soggetto autorizzato ai sensi dell'art. 29 del Regolamento dell'Unione Europea (UE) 2016/679 (GPDR) al trattamento dei dati personali connessi alla presente carica, sulla base delle istruzioni pubblicate al seguente link: <a href="https://www.uninsubria.it/sites/default/files/2023-05/Istruzioni tratt dati connessi alla carica 0.pdf">https://www.uninsubria.it/sites/default/files/2023-05/Istruzioni tratt dati connessi alla carica 0.pdf</a>
  - La presente autorizzazione e le predette istruzioni sono da intendersi conosciute e accettate dal prof. Umberto Piarulli all'atto del suo insediamento quale Prorettore vicario;
- 3. di disporre che l'erogazione del compenso al Prorettore vicario avverrà a seguito dell'adozione del provvedimento di determinazione dei compensi da parte del Consiglio di Amministrazione dell'Ateneo, in applicazione del DPCM 23 agosto 2022, n. 143 ed in particolare dell'art. 4 comma 1;
- 4. di incaricare il Servizio Affari generali dell'esecuzione del presente provvedimento, che verrà registrato nel Repertorio generale dei decreti.

Varese, data della firma digitale

La Rettrice Prof.ssa Maria Pierro Firmato digitalmente

**Responsabile del Procedimento Amministrativo** (L. 241/1990): Dott.ssa Francesca Colombo Tel. +39 0332 219048 – <a href="mailto:francesca.colombo@uninsubria.it">francesca.colombo@uninsubria.it</a>